

双风的巨变

□方芳 甘雪萍

主办单位 安徽青年报社 长丰县教育体育局

参与学校 长丰县阿奎利亚学校

长丰县双凤中心小学

长丰县双凤明德小学

长丰县北城力高学校

1993年5月，经合肥市政府批准，双凤经济开发区正式成立。今年71岁的许道贵爷爷，曾经在长丰县双凤经济开发区工作十个年头，退休前担任党工委书记。据他回忆，曾经的双凤工业区一片贫瘠，说是工业区，其实就是三个村子，水电路气通讯等都不完善，基础设施严重滞后。经过多年的改革发展，双凤开发区从一片“岗冲之地”到厂房林立，从“婴儿学步”到“年富力强”。

如今的双凤，汇聚了一大批知名企业，成为长丰县域经济的“火车头”，改革开放的“前沿地”，驱动着长丰北城不断跨越式发展。2017年11月，安徽长丰双凤经济开发区管理委员会（以下简称“双凤开发区管委会”）荣获第五届“全国文明单位”称号。11月9日，本报驻长丰县的21位学生记者，先后走进双凤开发区管委会和荣事达智能家居全价值链双创中心，感受家乡改革开放以来的发展变化。

改革开放的缩影

改革开放的缩影

活动第一站，来自四所学校的21位学生记者，走进双凤开发区管委会，在管委会宣传办主任刘明俊叔叔的接待下，开始了别样的学习之旅。学生记者们先看了一小段视频，主题是：“改革开放的缩影”。跟着视频内容，学生记者们一起回古忆今。

最初的双凤工业区，叫做双墩工业区，当时工业区一片贫瘠，水电路气通讯等都不完善，基础设施严重滞后。说是工业区，其实就是三个村子、几个平方公里的面积，基本上没有什么工业。整个工业区也就一个饭店，几个家庭式小作坊，土地没有平整，基本上属于要进来一个企业，政府就平整一块土地。到了1998年，双墩工业区正式更名为双凤工业区。

陈杨钦心想，一只凤凰就此腾飞了，它不飞则已，一飞冲天。

从当初三个村为起点，到现在的十个现代化社区，如今的双凤可称得上是气象万千。经过多年发展，这里已初步形成了节能环保、先进制造、生物医药、食品及农副产品深加工等主导产业，聚集了鸿路集团、伊利乳业、宝湾物流、万和集团、京东集团、荣事达电子电器集团等一批知名企业。

现实生活的映照

截至目前，双凤开发区共有国家级高新技术企业59家，国家级双创示范基地2个，博士后工作站6个，企业工程技术研究中心31个，两化融合示范企业28个，品牌示范企业22个，安徽省名牌产品16个，安徽省质量奖7个……

一番学习下来，谢雅楠也长见识了。她说：原来，在我们合肥，东部有龙岗（肥东的龙岗工业区），西部有桃花（肥西的桃花工业区），加上长丰的双凤工业区，全市三县呈现“龙凤一枝花”。嗯……真是一番繁荣美景。

看完视频，学生记者们和刘明俊叔叔来了一场面对面座谈会。在现场，甘雨欣和施落凡，还有其他学生记者都争先恐后地举手发言，刘明俊叔叔耐心地解答每一个问题。家乡在发展，我们的现实生活也在映照发展。对此，葛政心有感触：“我身边就有很多的例子呀，我知道商场里的娱乐设施逐渐变得完善，最近，阜阳北路北延工程竣工，万达也在我们北城落户。”

迷人的高科技

随后，学生记者们来到荣事达智能家居全价值链双创中心。2017年6月，合肥荣事达电子电器集团成功跻身国务院第二批国家双创示范基地。

在参观过程中，小记者们边听边看，令张予希印象最深的，是两个智能家电。第一个是智能机器人“小达”，“小达”由声控系统控制，只要主人的一声令下，他就可以做到开关灯等各项指令。同时，还可以用手机控制，主人出门在外，可以随时在手机上查看家里的情况。“小达还为我们表演舞蹈，看它前翻、后翻，真是精彩！好萌啊！”第二个是晾衣架，与普通的手摇升降衣架不同，它也可以使用声控操作，并且还兼具紫外线晾晒以及烘干功能。

智能客厅、智能浴室、智能厨房、智能阳台……走完这些智能板块。学生记者小声议论着：真的超棒的，如果我有一间荣事达全智能家居的房子，那该有多好啊！

听！我心里的话

双凤明德小学五（3）班 陈杨钦：参观完我深深地体会到，科技在进步，在发展，我们要好好努力，长大让科技创造出更好的未来！

双凤中心小学五（3）班 孙欣蕊：改革开放以来，我的家乡历经了困难，创造了奇迹。双凤开发区有800多个项目，首个百亿元项目已经闻名远扬。在双凤生活了11年的我，感到无比的骄傲和自豪。

阿奎利亚学校四（7）班 甘雨欣：现在的科技真发达，已经融入我们的生活，给人们带来方便与舒适。以后我要更加努力学习，争取能为家乡做出一份贡献。

学生记者观看智能机器人表演

座谈会现场

学生记者观看视频“改革开放的缩影”

学生记者参观荣事达电子电器集团